

Greutățile prezentului și teama de necunoscut au generat în toate timpurile nostalgii și reacții paseiste. Au existat întotdeauna oameni care au idealizat trecutul, propunându-l chiar ca model pentru viitor. Din rindurile lor se recrutează astăzi și la noi cei mai acerbii critici ai prezentului: fără a fi capabili să ofere soluții de perspectivă, ei privesc doar înapoi, ideea lor fixă dar puțină fiind aceea că „înainte era mai bine”. Se poate observa însă că, atunci când vorbim despre nostalgici, îi înțelegem aproape exclusiv pe profitorii comunismului. E de înțeles: ei au pierdut poziții și privilegii și nu mai sînt aplecați să-și cultive speranța, care nu e nici măcar secretă, într-o „restaurație”. Aserviți unei mentalități de castă, centralistă („centralism democratic”), paternalistă, dirijistă și represivă pentru ceilalți, ei vor

rămâne încă mult timp fi-rele de nisip strecurate în articulațiile reformei. Există însă și o altă categorie de nostalgici: cei ai României de pînă la comunism. Ei idilizează stările de lucruri de atunci, uitînd sau eludînd aspecte deplorabile, cum au fost politicienis-

re nu poate fi suspectat de colaborare cu actuala „Putere”: „Că politicianismul era o realitate a vieții noastre sociale înainte de război, nu ne putem îndoi (...). Faptul că o generație strălucită (...) a putut să se lase complet sedusă de o orga-

occidentală nu parveniseră să le înlăture”. Și atunci să ne întoarcem și să ne luăm ca model acest trecut? Dar e la fel de absurd și cu nimic mai puțin odios ca și a visa restaurarea comunismului azi, cînd nici un om integru nu se mai îndoieste

a și intrat - în era post-industrială. Aceasta implică în primul rînd o radicală schimbare de mentalitate față de muncă și de relațiile interumane. Cu mentalități comuniste sau antecomuniste grefate pe ancestrale mentalități fanariote nu vom putea intra în rîndul lumii, ci vom rămîne să dospim în suc propriu, sfîșiindu-ne între noi, pînă ne vor înghiți alții. E timpul suprem să ne trîzim la realitate și să înțelegem că salvarea nu poate veni din trecut. Da, să ne păstrăm valorile și tradițiile sacre, limba, credința strămoșească, cultura, natura, cultul străbunilor, al familiei și dragostea de patrie, - dar proiectul României de mine, în care să te poți simți om în lumea lui Dumnezeu, nu se poate elabora și înfăptui decît în pas cu lumea contemporană și cu privirile spre viitor.

## CONTRAPUNCT Nostalgicii

mul, sfîrșirile camarilei regale, democrația de suprafață, situația precară a stărilor de jos, abuzurile din administrație, instaurarea celor trei dictaturi, - regală, legionară, antonesciană. Iată ce scrie într-un recent eseu din „România literară” (nr. 46), doctorul Ion Vianu, distins om de cultură, care în ultimii ani ai dictaturii ceaușiste a trăit refugiat la Paris și ca-

nizajie teroristă mărturisește (...) despre extrema sărăcie programatică a puterii constituite, a ideologiilor „permise” care își epuizaseră, înainte de vreme, puterea de convingere”. Și constată apoi că, spre deosebire de alte țări europene, la noi a existat și un factor agravant: „persistența mentalității fanariote, pe care un secol de revoluție burgheză și de influență

că acesta e un sistem compromis și mort, fără nici o șansă de înviere. A căuta rezolvări în trecut trădează ori nostalgia unor privilegii pierdute ori lipsă de cultură politică și de viziune creatoare. În afară de faptul că roata istoriei, cum și copiii știu, nu se poate întoarce, nici o țară n-a evoluat vreodată decisiv reactualizînd stări revoluționale. Lumea intră - o parte a ei

RADU CIOBANU

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III  
NR. 507

VINERI,  
29 NOIEMBRIE  
1991

4 PAGINI • 5 LEI

## CINE MUNCEȘTE ARE CE-ȘI DOREȘTE

Faptele demonstrează că acești oameni se înțeleg și acceptă cu bună știință lucrarea mecanizată a pămîntului organizat pe tarlale mari, se obțin rezultate notabile. Exemplul „Asociației Romosana” din Romos, este edificator pentru modul cum se poate lucra profitabil în agricultură. Nu plemăm neapărat pentru promovarea unor astfel de forme de organizare, dar acestea și-au dovedit viabilitatea în toate țările cu agricultură avansată din Occident, mai ales în Franța, unde nu se concepe ca pămîntul să fie lucrat în ferme mai mici de 30 de ha.

Această asociație cuprinde 360 de oameni proprietari de pămînt, care dețin o suprafață de 600 ha teren. Ea mostenește o parte din patrimoniul fostei cooperative, devenind proprietara unor însemnate mijloace de producție pe care le gestionează cu multă chibzuită, profitul fiind distribuit în mod egal. Asociația are un efectiv de 350 bovine și 700 ovine, spațiile de adăpos-

ture aferente, porci pentru asigurarea hranei prin cântina proprie, 4 tractoare, magazine și alte construcții. Avîndu-l ca președinte pe dl Mircea Pătrinjean, specialist al pămîntului care și respectă profesia, asociația desfășoară o activitate profitabilă, cei din

### DESPRE ACTIVITATEA UNEI ASOCIAȚII AGRICOLE

componenta ei fiind satisfăcuți și mulțumiți de rezultate. Ca urmare a folsirii judicioase a mijloacelor ce le are în proprietate, în această toamnă asociația a însămintat 190 ha cu orz și grâu, culturile fiind răsărite, cu o bună densitate. În primăvară se vor mai însămintă cîte 20 de ha cu cartofi și sfeclă de zahăr, 100 ha cu plante medicinale (coreandru și muștar), iar restul terenului este destinat culturii porumbului.

Arăturile sînt în mare măsură făcute și s-au procurat îngrășămintele necesare. De

asemenea, pentru animale se găsesc în stoc cantități suficiente de nutrețuri.

Ca modalitate de plată s-a convenit ca asociația să primească pentru fiecare ha ce-l deține în proprietate cîte 500 kg grâu și 40 la sută din producția sa anuală realizată la celelalte culturi.

Problema cea mai îngrijorătoare - după cum afirmă președintele asociației, o reprezintă costurile actuale ale combustibilului, aleurilor și altor materiale necesare agriculturii. Dacă tariful pentru un ha de arătură depășește 6000 lei, este lesne de înțeles că mulți proprietari nu mai au posibilități de plată, fiind din capul locului falimentari. După un calcul simplu - ne spune interlocutorul - ar trebui ca în anul viitor stația să cumpere grâu cu cel puțin 30 de lei pe un kg, deoarece numai la o producție medie de 3000 kg la ha se poate obține un oarecare profit.

Iată, deci, un mare ne-caz al agricultorilor, față de care Guvernul nu poate rămîne indiferent.

NICOLAE TÎRCOB



Desen de CONSTANTIN GAVRILA

### UNA PE ZI

• Ah, viteza! spune încintat tînrul de la volan. Te simți fericit că trăiești, nu-i așa tată?  
- Fericit? mai curînd mirat...

## ÎN ATENȚIA CITITORILOR ZIARULUI „CUVÎNTUL LIBER”

Anunțăm cititorii ziarului nostru că - datorită scumpirii severe a prețului hirtiei de ziar, precum și creșterii altor cheltuieli de editare - sîntem nevoiți ca, începînd cu 3 decembrie 1991, să creștem prețul ziarului nostru la vînzarea cu bucată, prin chioscuri, la suma de 8 lei exemplar.

Cititorii care s-au abonat pe luna decembrie vor primi ziarul la vechiul preț, fără a se percepe majorări.

## DIN ȚARĂ

■ DOI MARINARI ROMANI DISPĂRUȚI ÎN BOSFOR. În timp ce traversa strîmtoarea Bosfor, venind dinspre Marea Neagră, sub pavilion LIBANEZ 18, sub pavilion RABUNION 18, a fost izbită de vrachieră filipineză MADONA LILL. În circa cinci minute, nava RABUNION 18 s-a scufundat, iar echipajul n-a avut timp decît să-și pună vestele de salvare. Patru marinari, dintre care patru români, din echipajul navei scufundate, continuau să figureze pe lista de dispăruți. Echipaje de salvare din Istanbul continuă cercetarea zonei. (A.M. PRESS).

■ DREPTURI PENTRU VETERANII DE RĂZBOI. Asociația Națională a Veteranilor de Război invită pe toți membrii săi să se prezinte la sediile filialelor de județ sau de sector, în București, pentru determinarea perioadelor de participare la război, perioade ce le dau drepturi bănești conform Legii 49/29 iulie 1991 - se spune într-un comunicat transmis Agenției A.M. PRESS de sus-numita asociație și semnat de comandanții săi.

■ CÎȚI SALARIAȚI A- VEM? Numărul mediu al salariaților în sectorul public și cooperatist în trimestrul III 1991 a fost de 7103,2 mii, în scădere cu 970,5 mii față de trimestrul III 1990. Scăderi mari s-au înregistrat în industria (-463,3 mii) și în circulația mărfurilor (-112,6 mii).

■ AMERICANII ÎNTRĂ ÎN ARHIVA FOSTULUI C.C. AL P.C.U.S. O delegație a arhivelor de la Institutul Războiului, Evoluției și Păcii din Hoover (California) a vizitat arhiva secției generale a fostului C.C. al P.C.U.S. După cum a aflat corespondentul agenției R.I.A. citată de Moldova-Press, la comitetul pentru arhive de Pe lîngă Consiliul de Miniștri al R.S.F.S.R., aceștia sînt primii specialiști străini cărora li s-a permis accesul la arhivele partidului.

## FLASH!

● **NON-STOP.** O nouă unitate comercială, pe scena serviciilor publice, la Simeria: „Orient Express” S.C. Dobro, cu program non-stop. Unitatea oferă produse de bucatărie, băuturi răcoritoare și alcoolice, la prețuri convenabile în condiții de servire ireproșabilă. (C.P.)

● **PERICOL PUBLIC!** Petcu Mihail din București a fost depistat în trenul rapid 23 București - Arad - Curtici - Buda-pesta, în 7 noiembrie 91, transportînd două canistre cu benzi-

nă. Pentru fapta săvîrșită, organele de control C.F.R. au sancționat „inculpatul” cu suma de 1600 de lei, precum și obligația la despăgubiri în valoare de 25.560 de lei. Aviz amatorilor! (C.P.)

● **VACANȚA ELEVILOR.** Printr-un comunicat radiodifuzat, Ministerul Învățămîntului și Științei anunță că vacanța de iarnă a elevilor din învățămîntul pre-universitar va începe după ultima oră de curs a zilei de 20 decembrie a.c. și se va încheia în ziua de 15 ianuarie 1992. Pre-lungirea vacanței cu cîteva zile se datorează, după cum se menționează în comunicat, angrenării unui mare număr de cadre

didactice în efectuarea recensă-mîntului populației României.

● **„AU FOST DEȚINUȚI”.** Spectacolul Filarmonic din Ploiești cu Nae Lăzărescu, Vasile Muraru et Comp. programat pe data de 29 noiembrie a.c. se re-programează pentru 14 decembrie, din cauza unor indisponibilități de ultim moment ale cîtorva interpreți. Biletele procurate rîmîn valabile pentru noua dată.

● **DE CE NU PESTE TOT?** Arată frumos parcul din apropierea Primăriei Brad. Dar frunzele și alte mizerii adunate aici, sînt poate și din altă parte, sînt depozitate alături, la intrarea pe

pod, în partea stîngă. De ce nu se păstrează peste tot curătenia? (V.R.)

● **DORIȚI O PISICĂ?** O puteți procura de la magazinul de defacere a plantelor medicinale de pe str. 1 Decembrie din Deva, a cooperativei de consum, aflat chiar lîngă intrarea acestuia. Nu este nici o greșală. Zilnic, pisica se joacă sau își face stesta, chiar în vitrina magazinului, printre pungile cu ceal! În plin centrul municipiului Deva. (S.C.)

## FLASH!

## DIN LUME

## Un om al Orăștiei — Dr. Aurel Vlad

### STAGIUNE ARTISTICĂ LA „SIDERURGISTUL“!

Clubul „Siderurgistul“ din Hunedoara este, poate, singura instituție culturală din județ cu o stagiune permanentă de spectacole pe toată durata anului. Acest lucru este posibil datorită numeroaselor formații și interpreți care activează aici, temeinic pregătite de instructori cu experiență, ajutați de o conducere care-i sprijină pe tineri să-și pună în valoare talentul.

Stagiunea artistică de toamnă a fost o perioadă bogată în spectacole bine primite de public. Am putea să menționăm în acest sens spectacolul „Dans, dans, dans“, în care au evoluat toate formațiile de... dans ale clubului: de societate, modern „Reflex“, rapp dance „Styl“, break dance „Tarkus“. Regia spectacolului a aparținut Danei Mureșan, coregraf. De o bună primărie s-a bucurat, la rândul său, spectacolul muzical-umoristic „Ca la Televiziune“ în regia apreciatului Sandu Clej. Am menționat

dintre spectacolele care au cunoscut un succes aparte. Ele au fost mult mai multe, spre bucuria publicului. În cursul săp-

tămîinii trecute a avut loc spectacolul pentru tineret sub genericul „Te-am văzut, mi-ai plăcut“, în regia prof. Cleopatra Pup în care au evoluat formația de muzică ușoară „Sider Club“, formațiile de dans modern, de societate, break dance, grupul de satiră și umor „Ridens“. Au participat solistele de muzică ușoară Elisabeta Bunget și Gina Păsat, ultima întoarsă de curînd de la Bacău unde a avut loc „Toamna muzicală băcăuană“ organizată de Radioteleviziunea Română, unde a obținut o frumoasă mențiune, după ce a trecut faza de selecție.

La începutul lunii decembrie va avea loc un spectacol inedit de „Obiceiuri tradiționale de iarnă din Ardeal“, iar în finalul lunii se preconizează un concert de colinzi în care vor apărea formații folclorice de copii din cadrul clubului alături de corala Catedralei ortodoxe din Hunedoara, dirijată de prof. Marin Dârva.

Așadar, o stagiune artistică bogată, pentru bucuria și satisfacția publicului de toate vîrstele!

**MINEL BODEA**

Dr. A. Vlad s-a născut în Orăștie în 1875 din părinții Alexandru Vlad, secretar, atunci, al Consiliului orașului și Aurelia Barițiu, fiica lui Gh. Barițiu, fondatorul „Gazetei Transilvaniei“. Face studiile primare și secundare în localitate și Facultatea de Drept la Budapesta, unde își ia doctoratul în 1898. Peste 2 ani, 1900, își deschide biroul avocațial în Deva.

Vremea în care a trăit și s-a afirmat ca om politic, mai ales, a fost perioada cînd românii din Ardeal luptau pentru libertatea națională, Transilvania făcînd atunci parte din imperiul austro-ungar. Dînd dovadă de multă capacitate de muncă, în 1899 a fost ales consilier al Consiliului județean Hunedoara. Doi ani mai tîrziu, în 1901, este numit director la Banca „Ardeleana“ din Orăștie. La 6 iunie 1903 a fost ales deputat în Circumscripția Dobra, susținînd ca singurul român naționalist cauza neamului în parlamentul din Budapesta.

În 1905, Partidul Național Român (P.N.R.) din Transilvania cuprindea un număr mare de tineri și era condus de Iuliu Maniu, Alex. Vaida și Aurel Vlad. A avut 8 reprezentanți în parlament, iar în anul următor — 15 deputați, între care și dr. A. Vlad. Încă din 1899, acest om neînfricat a fost cooptat în Comitetul executiv al P.N.R., iar mai tîrziu a fost ales vicepreședinte al acestui

partid. În octombrie 1918 a luat parte la ședința care a format și hotărît citirea declarației prezentate de A. Vaida în parlamentul de la Budapesta, prin care românii din Ungaria au anunțat dezlipirea de acest stat. Dr. A. Vlad, care era atunci la Budapesta, a luat parte la tratativele inițiate de contele Karoly și de Jász, pentru a determina pe români să fie mulțumiți cu o autonomie în cadrul statului maghiar. Reprezentanții românilor au respins această propunere.

Reîntors la Orăștie, a dispus reeditarea gazetei „Libertatea“, scriînd mai multe articole și pregătind în același timp terenul pentru Marea Adunare de la Alba-Iulia. În acest scop s-au ținut două mari intriniri la Orăștie și Deva și s-au tipărit mai multe manifeste. La Adunarea de la Alba Iulia au participat alături de Iuliu Maniu, Alex. Vaida, Aurel Vlad, Ștefan Cicio Pop, o multime de patrioți, care au gerat împlinirea vîsului românilor — Unirea tuturor cu regatul și făurirea României Mari. La această adunare dr. A. Vlad a fost ales ca membru al Consiliului Dirigent, deținînd resortul financiar.

După Unire, dr. A. Vlad a deținut funcția de Minis-

tru de Finanțe în primul guvern parlamentar al României prezidat de Alex. Vaida, apoi sub Regentă, în primul guvern condus de Iuliu Maniu, a deținut funcția de Ministru al Culturii și Artelor, iar după desființarea acestuia a preluat Ministerul Industriei și Comerțului. În timpul dictaturii personale a Regelui Carol al II-lea, A. Vlad ia atitudine în senat printr-un discurs polemic cu ministrul justiției de atunci, marele jurist Istrate Micescu, împotriva sistemului de guvernare prin decrete și legi.

În 1940, cînd Hitler și Mussolini exercitau presiuni asupra României, pentru a se ceda Ungariei o parte din teritoriul Transilvaniei, convoacă o întrunire a foștilor miniștri transilvăneni pentru a se opune oricărei cedări teritoriale, chiar cu riscul unei înfruntări armate. Întrunirea este interzisă de guvernul de atunci condus de prim-ministrul Gigurtu, în schimb acesta îi convoacă la o consfătuire la sediul Consiliului de Miniștri din București. La această consfătuire, Aurel Vlad, într-o cuvîntare plină de avînt patriotic, se opune categoric oricărei cedări de teritoriu cu riscul de a înfrunța forța militară a lui Hitler. După cedarea Ardea-

lului de Nord se alătură lui I. Maniu și celorlalți care cer abdicarea lui Carol al II-lea, opunîndu-se însă dictaturii legionaro-antonesciană, iar printr-o telegramă trimisă generalului Antonescu, protestează împotriva persecuțiilor evreilor și cere restituirea bunurilor confiscate.

După constituirea guvernului Groza, susținut de comuniști, prin diverse articole publicate în „Solia Dreptății“ din Orăștie, A. Vlad demască intenția acestora de a colectiviza pămîntul, după ce are loc improprierea, după exemplul lui Lenin în Rusia. Scurt timp după aceea, apariția ziarului „Solia Dreptății“ este interzisă.

După anul 1944 și mai ales după 1946 viața a devenit tot mai aspră pentru acel om drept, iubitor de neam și patrie. În 1949, după ce a fost deposedat de toate bunurile sale, este arestat împreună cu ceilalți foști miniștri, fără a fi judecat pentru o faptă oarecare și încarcerat în închisoarea din Sighet, unde moare în 1953 fără a i se mai putea identifica mormîntul. Recunoștință veșnică acestui martir al neamului și al orașului Orăștie.

**Prof. LIVIA CIUMĂȘIU**

## Alimentația naturală a sugarului — necesitate biologică incontestabilă

Laptele de mamă este alimentul ideal pentru sugar, el reprezintă un dar unic al naturii, care a fost hotărîtor pentru supraviețuirea omenirii. El este absolut la fel pentru toți, fie săraci, fie bogați, este cel mai valoros aliment din punct de vedere calitativ.

În decursul istoriei speciei umane nu s-a schimbat capacitatea biologică a mamelor de a alăpta, dar a scăzut interesul mamelor pentru stimularea secreției lactate. Un efect nefavorabil l-a avut în mod cert influența culturii și reclama produselor industriale de lapte așa-zis umanizat din țările apusene, ceea ce a condus la periclitarea obiceiului milenar al alăptării naturale, apărător al vieții sugarilor mici. Este recunoscut acum pe plan mondial că toate țările civilizate fac eforturi disperate pentru a readuce „la modă“ alăptarea naturală, deoarece inima și laptele mamei nu au putut să fie înlocuite.

Acum, cînd se nasc numai copii „dorțiți“, cînd toți copiii sînt valoroși pentru mame și națiune, este momentul să reactualizăm în ce constau calitățile majore ale laptelui uman:

- asigură o rație echilibrată în principii nutritive, care sînt necesare creșterii optime a sugarului;

- asigură o dezvoltare superioară a copilului, în mod deosebit a sistemului nervos;

- compoziția este perfect

adaptată nevoilor sugarului;

- protecție antiinfecțioasă superioară și inegalabilă comparativ cu orice alte preparate;

- evitarea apariției unor manifestări alergice la sugar, în special față de laptele de vacă;

- crearea unor legături afective între mamă și copil de foarte mare importanță pentru dezvoltarea acestuia din urmă;

- implicații economice importante (costul preparatului);

- avantaje practice inegalabile (gata preparat, încălzit, steril, bine tolerat).

### NE VORBESC SPECIALIȘTI

Iată, deci, că laptele de mamă se dovedește un aliment ideal pentru nou-născut și pentru sugar în primele 4—6 luni de viață.

Sugarii alimentați la sîn nu fac de obicei bolile contagioase pe care le-a avut mama în copilărie și față de care ea are în sînge anticorpi. Intestinul sugarilor alăptați natural este protejat de un „tapet“ de anticorpi care îi apără față de o invazie mare de microbi. Pentru ca laptele mamei să aibă calitățile menționate, este necesar ca aceasta să aibă un regim alimentar echilibrat, să fie protejată și să beneficieze de o atmosferă benefică în familie, prin intermediul

tatălui. Calitățile laptelui de mamă sînt menținute dacă acesta este administrat prin supt direct la sîn. Avantajele lui sînt diminuate dacă este colectat spre a servi altor sugari.

Compoziția laptelui de mamă se schimbă în mod natural în funcție de alimentația mamei, de vîrsta sugarului, avînd și variații diurne. Nevoile cantitative de lapte matern se asigură optim prin alimentație la cerere; s-a renunțat la orarul fix la care se ținea în anii trecuți atît de mult, deoarece s-a observat că sugarul își reglează singur consumul în funcție de particularitățile individuale (cei mici sug mai des, cei mai viguroși își distanțează singuri supturile). De asemenea, conținutul în principii alimentari ai laptelui matern îi dă sugarului senzație de sațietate pe o anumită perioadă de timp.

Sînt foarte rare cazurile cînd la o mamă nu se declanșează lactația după naștere. Mama trebuie să fie instruită în acest sens de către obstetrician și de moașă încă din timpul sarcinii, iar din primele zile de lehzuzie să se pună mare accent pe stimularea lactației, iar ulterior pe întreținerea acesteia.

Dragostea cu care viitoarea mamă așteaptă momentul nașterii copilului îi va fi de mare ajutor în realizarea alimentației naturale.

**Dr. LUCIA BĂLAȘESCU,**  
medic primar pediatru,  
inspector O.M.C.T.



### LACAȘ DE CULTURĂ ÎN PARAGINĂ

Așa ar putea fi caracterizat Căminul Cultural din Lunca Moților. De altfel, imaginile alăturate vorbesc de la sine. În ziua deplasării noastre, cheia era de negăsit. De altfel nici nu era nevoie de ea pentru că geamurile și ușile sparte permiteau intrarea în cămin. Tabloul din interior era dezolant: scaune pline de praful, pe jos hirtii și urme unsuroase, fără becuri de iluminat, aparatul de proiecție cinematografică nu mai era folosit pentru că nu mai este rentabil. Cabina de proiecție servește, eventual, pentru o șeptică sau un pocheràș.

Dacă cei care răspund de activitatea culturală își fac astfel datoria, credem că obștea satului n-ai uitat de truda și sacrificiile cu care a ridicat acest edificiu de cultură, de contribuția sa în bani și muncă. De ce nu este mai fermă cu cei care își bat joc de eforturile lor?

Text și foto  
**PAVEL LAZA**





# TRIBUNA "CUVÎNTULUI LIBER"

## PROBLEME ȘI... PROBLEME

Domnule Vasile Boldor, din Hunedoara, ne bucurăm că ne numărați și pe noi, cei care lucrăm la "Cuvîntul Liber" Deva, printre prietenii dv. Regretăm că aveți necazuri la C.M. 5, unde locuiți. Credem însă că pot fi depășite. Asigurarea încălzirii camerelor și a corpurilor de iluminat la grupurile sociale intră în atribuțiile administrației. Cît privește curățenia în camerele proprii ea trebuie făcută de locatari. În grija femeilor de serviciu intră spațiile de folosință comună. Cît însă din cele 8 ore de muncă lucrează efectiv, e altă problemă, care, de asemenea, poate fi rezolvată.

## OARE PÎNĂ CÎND ?

Atît de multe semnale pe tema acestei note am primit la redacție (și cite nu le știm noi?), încît am început să ne întrebăm: oare pînă cînd va mai trena rezolvarea acestei situații? Este vorba de eliberarea documentelor de călătorie gratuită pe autobuze pentru veterani de război. Despre pătania sa din 12 noiembrie pe un autobuz de la Cariera Crăciuneasa la Hunedoara ne scrie dl Simion Poanta din Cerșor. Omul a fost insultat, într-un limbaj de nereproducție, și imbrîncit jos din autobuz. Oare pînă cînd acești oameni în vîrstă vor mai fi la cheremul unor șoferi ca M.A. din cazul relatat?

## DOLEANȚA JUSTIFICATĂ

Nu știm dacă de furnizarea apei calde la blocul 1 ABC din Hațeg

vinovat este în primul rînd dl Francisc Ungur, șeful E.G.C.L. După cite știm noi, die S. Andronache, orașul dv a avut probleme și cu încălzirea, nu doar cu apa caldă. Firește asta nu-i o scuză pentru cei care au făcut șanțuri, lăsîndu-le drept loc de agrement pentru șobolani. Poate după apariția acestor rînduri și dacă iarna n-o veni prea devreme se va rezolva și doleanța justificată a locatarilor blocului 1 ABC din Hațeg.

## UNDE ESTE BUNA-CUVÎNȚA ?

"La începutul lunii noiembrie soția mea a fost la Deva după cumpărături. În piață a stat la coadă la carne de oaie. Numitul Doru Băneasă, din Almașu Sec, măcelar în Deva, a injurat-o și a amenințat-o cu bătaie, fără să aibă motiv. Întreb: unde este buna-cuviință și respectul pentru oamenii de vîrstă a treia?" (Cornel Bulea, Cîrjiți).

## "CONDICĂ INVIZIBILĂ ȘI PREȚURI INCOLORE"

"La Autoservirea 51 a Societății "Tara Hațegului" din orașul Hațeg nu sînt afișate prețurile la alimentele raționalizate: ulei, zahăr și altele. Nici condică de reclamații nu există. Nu ne scrieți dle Sorin Andronache dacă alimentele la care vă referiți se găsesc în unitate. Altfel, la ce să se afișeze prețurile? Și apropo de prețuri, de ce le etichetați "incolare" și doar condica "invizibilă", de vreme ce toate sînt... inexistente.

## POȘTA RUBRICII

• **Traian Pascu, Crișcior.** Ceea ce solicitați dv nu este de competența noastră. Dacă sinteți nemulțumit de hotărîrea pronunțată, întrucît considerați că ea vă nedreptățește, vă puteți adresa organelor de justiție ierarhic superioare.

• **Tănase Luca, Ciungani (Vața).** Motocosoara se fabrică la o cooperativă bucureșteană care se cheama "Tehnometal". Dacă se fabrică, întrucît de la depozitul de profil al S.C. "Metalchim" S.A. Deva (fost I.C.R.M.) am aflat că nici comenziile lor nu sînt onorate, chiar dacă se deplasează direct la furnizor. Vă mai putem informa că prețul cu ridicata al unei motocosoare (deci fără adaos comercial) este de 111 000 lei și că în ultimele zile mai exista un astfel de utilaj la Simeria.

• **Nicolae Achim, București.** Am încercat să aflăm unde se repară mașini de găurit manual tip pistol, dar n-am reușit. De aceea facem publică întrebarea dv. Dacă la cooperative nu există ateliere specializate în rebobinarea statorului aparatului dv, poate vă ajuta vreun particular. Cine-l poate ajuta pe dl Achim?

• **Liviu Tomiuc, Petroșani.** De la Magazinul "Gospodarul" Deva ni s-a spus că nu vă puteau schimba închizitoarea în cauză întrucît era scurs uleiul din ea. Incidentul este regretabil. Ca și (ne)preocuparea unor vînzători de a furniza celor interesați informațiile necesare (dacă le știu, evident) pentru a evita astfel de situații.

## LA DEVA DOUA MINISTERE ÎN FAȚA INSTANȚEI

Marti, 26 noiembrie curent, Tribunalul Județean Hunedoara a găzduit un proces mai deosebit, în special prin natura factorilor impriținați în fața instanței: Dl Florian Bercea — Ministrul Bugetului, Veniturilor Statului și Controlului Financiar din cadrul Ministerului Economiei și Finanțelor și dl Valentin Mirescu — șef al Departamentului transporturilor rutiere din cadrul Ministerului Transporturilor. Partea reclamantă — S.C. "Asigurări ADA" S.R.L. Deva. Dar pentru a ne face o imagine cît de cît reală asupra celor întîmplate care au condus la o acțiune în fața completului de judecată, iată pe scurt, în cîteva cuvinte, istoricul acestei spețe: Societatea Comercială "Asigurări ADA" S.R.L. Deva a fost autorizată prin sentința civilă nr. 53/S.C./1991 pronunțată de Judecătoria Deva la data de 05.03.1991 (anexa 1) și rămasă definitivă, decizia civilă nr. 543/1991 a Tribunalului Județean Hunedoara la 07.06.1991 (anexa 2). De asemenea societatea comercială amintită a fost înmatriculată în registrul Comerțului al Județului Hunedoara sub nr. J/20/370/1991 (anexa 3), fiind înregistrată totodată la Direcția generală a finanțelor publice Hunedoara—Deva, emițindu-se certificatul nr. 2311/13.06.1991 (anexa 4).

La data de 22.07.1991, dl Florian Bercea emite scrisoarea nr. I 779/1991 către dl Traian Bănescu, ministrul transporturilor, prin care solicita să se transmită societăților comerciale pe acțiuni din cadrul Subsecretariatului pentru transporturi auto dispoziția de a se conforma prevederilor legale în vigoare și de a nu mai da curs celor solicitate de Asociația de asigurare ADA—Deva, datorită faptului că asociația respectivă nu are nici o competență în ceea ce privește asigurările prin efectul legii și că este ilegal să desfășoare activitate în acest domeniu de asigurare. În baza documentului emis de Ministerul Economiei și Finanțelor, dl Valentin Mirescu — șef al Departamentului transporturilor rutiere din Ministerul Transporturilor, emite societăților comerciale de transporturi călători cu mijloace de transport auto adresa nr. 933/29.07.1991 (anexa 7), în atenția consilierilor de administrație, dispunînd următoarele: "Vă atenționăm să luați măsuri

de respectare întocmai a prevederilor actului Ministerului Economiei și Finanțelor". De asemenea s-a dispus rezilierea contractelor încheiate de S.C. "Asigurări ADA" S.R.L. Deva cu societățile din județele Prahova, Arad, Timiș și Hunedoara, să recupereze primele virate, iar acele prime să fie virate Societății Comerciale "ASIROM". Urmare a acestui fapt prin care Ministerul Economiei și Finanțelor a emis circulara la toate societățile comerciale prin care a "denigrat S.C. Asigurări ADA S.R.L. Deva" afirmînd că "desfășoară activitate în domeniul asigurărilor nelegal și nu este competentă să desfășoare o asemenea activitate" a determinat firma să se adreseze instanței prin care "solicită obligarea celor două ministere să ia act de drepturile recunoscute societății de lege și de hotărîrile judecătorești, să le recunoască și ca atare să retragă afirmațiile privind nelegalitatea activității acesteia. De asemenea, să oblige pe cele două ministere la plata sumei de 25 milioane de lei, reprezentînd daune morale".

În replică consilierii juridici ai celor două ministere, prezenți la ședința de judecată, și care au pledat pentru cauza pe rol în instanță au susținut că "acțiunea este nefondată, întrucît contractele cu societățile de transport auto sînt lovite de nulitate, reclamanta neavînd potrivit Decretului nr. 471/1971 abilitate legală de a practica activități de asigurări prin efectul legii, cît și faptul că nu au fost îndeplinite cerințele exprese ale art. 1 din Legea 29/1990, care stabilește dreptul acelor persoane vătămate prin act administrativ într-un drept recunoscut de lege de a se adresa instanței de judecată".

Discuțiile părților implicate în proces au fost contradictorii. Cert este faptul că s-a constituit o societate comercială în baza actelor normative în vigoare, în baza hotărîrii organului judecătorec, a avizului Comisiei Naționale pentru Industrie Mică și Servicii pe de o parte, iar pe de altă parte este contestată de Ministerul Economiei și Finanțelor ca fiind ilegală și incompetentă!!! Dar să avem răbdare pînă în data de 3 decembrie 1991, cînd instanța va pronunța sentința.

CORNEL POENAR

## CÎND VREI CU ADEVĂRAT CEVA, TE DEDICI TOTAL

L-am înfilnit nu de mult, grație hazardului, pe unul dintre cei care atrău căt un an în urmă strălucire voleiului românesc, conducătorul de joc al naționalei între anii 1968—1982, Corneliu Oros. Am considerat că o discuție cu un sportiv de performanță este întotdeauna interesantă, fie doar și pentru următoarele "argumente": de 15 ori campion al României cu Dinamo, cîștigător al C.C.E. în 1981 și al C. Cupelor în 1979, medaliat cu bronz, împreună cu naționala la Jocurile Olimpice de la Moscova în 1980 și tot cu bronz, de două ori, la Campionatele europene (1971—1977).

— Spune-mi, Cornele, ce mai faci, pentru că trebuie să recunosc că, după Revoluție, n-am prea mai auzit de tine?

— Mulțumesc, bine! Am renunțat la volei și m-am apucat de afaceri.

Din aprilie 1990 pînă nu de mult am fost director tehnic la PALMA DE MAJORCA, echipă din prima divizie spaniolă, cu care am obținut locul II în campionat, Cupa Regelui (Cupa Spaniei) și am fost semifinalist în Cupa Cupeilor.

— Mereu pe culmi? Felicitări! Cum ai renunțat, totuși, la volei și ai ajuns "businessman"?

— Întîmplător... L-am găsnscut într-o zi la restaurantul echipei pe domnul Antonio Estradas, băcher, directorul Bancii "Santander", una dintre cele mai mari din Spania și, în urma unei discuții despre România, am reușit să-i trezez interesul privind realizarea unor investiții în domeniul industriei alimentare (producerea de bere și răcoritoare). Au urmat cîteva vizite în Ro-

mânia, împreună cu patronul firmei "Comercial Bardoxy", concretizate pînă acum în realizarea a două societăți mixte româno-spaniole. Sper că a treia va fi împreună cu "Haber" S.A. Hațeg.

— Nu-ți este teamă de un eșec? Tu ești de formație filolog și rezultatele din volei te recomandă ca un specialist "de vîrf" în acest domeniu. Nu e riscontă "mutarea"?

— Cînd vrei cu adevărat ceva, te dedici total. Asta am făcut-o în sport, o fac și acum. Apoi, lumea afacerilor e una a competiției permanente. Deci, tot într-o competiție rămîn, natura diferă. Am fost educat în ideea sportului de performanță cu orice preț și, indiferent de domeniu, în care voi lucra, aspirația va fi tot performanță.

— Bănuiesc că în sport ai avut un "model".

— Idolul meu a fost întotdeauna Aurel Drăgan, cel despre care i-am vorbit de nenumărate ori fiului meu voleibalist și el la Dinamo.

— Constat că Dinamo e dragostea întregii familii.

— E normal să fie așa, pentru că anii cei mai frumoși i-am petrecut la acest club.

— Dacă-mi amintesc bine, sextetul de bază era: Dumănoiu — Tutovan — G. Enescu — Girleanu — M. Pănescu — Oros.

— Exact. La națională ni se alăturau Nicu Stoian și Nicu Pop. Eram ca o familie adevărată. Doream toți același lucru: să ajungem pe culmi.

— Și ați ajuns. Care este părerea ta despre acum?

— Acum lumea e puțin deabusolată. Își caută matca. Și asta se reflectă și

în sport. Profesionalismul nu e profesionalism, mai ales din cauza condițiilor materiale. Tineretul, după ațita ani de "educație liber consimțită" s-a descătușat și nu și-a găsit încă ritmul și direcțiile normale de viață. Ne uităm la ceea ce se întîmplă "afară", vrem să ajungem toți "acolo", dar uităm că mai întîi trebuie să avem valoare aici, în țară și apoi să venim cu pretenții. Capitalistul nu investeste banii în "globe", ci doar în "pursinge".

— Crezi într-o redresare?

— Sigur vom reuși. Pe toate planurile. Dar, trebuie mai întîi să suferim. Ne trebuie soluții pentru atragerea capitalului străin pentru producție, nu numai pentru operații financiare. Industria trebuie urgent rețehnologizată iar capitalul străin îi trebuie garanții și facilități, ceea ce nu înseamnă că "ne vindem țara".

— Apropo. Bănuiesc că

ai putut rămîne "dincolo" de mai multe ori. De ce n-ai făcut-o?

— Eu sînt ardelean, de la Oradea, și am fost obișnuit să fiu alături de ai mei, mai ales la greu.

— În final, te rog spune-mi care a fost cea mai frumoasă și cea mai urtă amintire ca voleibalist?

— Cea mai frumoasă a fost cîștigarea medaliei de bronz la Olimpiada de la Moscova după 16 ani de muncă (între 6 și 8 ore de antrenament pe zi). Iar cea mai urtă la Mondialele din Mexic, cînd în turneul final, în meciul cu Uniunea Sovietică, la 2—0 la seturi și 8—4 pentru noi în setul III, m-am accidentat la spate, n-am mai putut continua și am pierdut cu 3—2, ratînd bronzul.

— Îți mulțumesc și îți doresc să ai în lumea afacerilor parte de "performanțe" similare celor din volei.

Interviu consemnat de MARIUS CONSTANTINESCU

Duminică, la Hunedoara, va avea loc meciul F.C. Corvinul — A.S.A. Tg. Mureș în cadrul celei de-a XIII-a etape a Diviziei A la fotbal. O partidă foarte importantă mai ales pentru Corvinul care, iată, a ajuns pe ultimul loc în clasament. Hunedoreni s-au pregătit cu toată seriozitatea pentru întîlnirea cu A.S.A. Tg. Mureș, o echipă ambițioasă, care face jocuri bune și în deplasare. La pregătiri a participat și Hanganu, decis să se alature formației sale care l-a consacrat. Conducerea tehnică a echipei hunedo-

## Avancronică sportivă

rene va da credit în continuare tinerilor Căprărescu (care l-a înlocuit pe Ioniță accidentat), Crăciun, Heidiner, Mitrică, Banc, ei confirmînd la Brăila. Singura alternativă pentru gazde este victoria și, apoi, se va încerca în ultimele două deplasări la Galați (4 decembrie) și Bacău (15 decembrie) să se aducă primul punct de afară în actualul campionat. Acasă, Corvinul mai are de disputat în tur partidele cu Electroputere (8 XII) și cu Dinamo

(22 XII). Greu, pentru Corvinul, dar se poate ieși din subsolul clasamentului dacă se va da rui, în întregime jocului. Și prima treaptă poate fi urcată duminică, prin obținerea victoriei în fața tirgumureșenilor.

Tot duminică, la Sala Sporturilor din Deva, începînd de la ora 10, jubitorii handbalului feminin pot urmări echipa lor preferată Remin Deva.

Sîmbătă, în Divizia C, la fotbal la Lupeni are loc derbyul seriei a IX-a între Minerul din localitate

(locul 1) și Minerul Vulcan (locul 2). O partidă de mare luptă între două "eterno" rivale. Mureșul Deva (seria a XI-a) ocupă în prezent locul 4, cu 16 puncte și va juca în compania înfrățirii Oradea (locul 11) și nu credem că va scăpa victorie, ceea ce ar asigura gazdelor clasarea la sfîrșitul turului pe unul dintre locurile 2—3, locul 1 fiind ocupat de Metalul Aiud cu 18 puncte și sîmbătă joacă pe teren propriu cu Petrolul Arad și sigur va rămîne liderul de toamnă din seria a XI-a. SABIN CERBU

## MICA PUBLICITATE

### VINZARI-

### CUMPARARI

• VIND Dacia 1300, stare bună. Pia, telefon 223, după ora 16. (7128)

• VIND căruță platformă, drcind căruță. Deva, str. Bălcescu, nr. 8. (7235)

• CUMPAR apartament trei camere în Hunedoara, plata în lei și valută. Informații la telefoane: 957/20188 (dimineața), 957/21481 (după-amiază). (7234)

• C.A.P. Popești vinde la licitație, în 5 decembrie, orele 9,00, un grajd și saivan. (7225)

• VIND Fiat 1800, pentru piese schimb. Deva, telefon 24609. (7219)

• VIND înscriere Dacia (ridicabilă imediat). Deva, telefon 15939. (7217)

• VIND înscriere Dacia, 1987. Deva, telefon 18543. (7218)

• VIND instalație satelit, completă. Deva, telefon 24492, după orele 16. (7215)

• VIND punte remorcă față-spate, echipată. Geoașu-Băi, telefon 48129. (7214)

• VIND 4 taurasi, 350-400 kg. Băita, saț Hărtășani, nr. 320. (7213)

• VIND Renault 5 sau Oltel-Club 11 R. Deva, telefon 14578, după orele 16. (7212)

• VIND televizor Grundig, combină muzicală

COEWE, Profisound SOH 900. Deva, telefon 20995. (7231)

• VIND caroserie Dacia 1300, stare bună. Deva, telefoane 15829, 12211. (7228)

• VIND dulap, bibliotecă, vitrină, bar american cu trei scaune, tastatură PC și aparat filmat Quartz. Informații telefon 14193, Deva. (7227)

• CUMPAR apartament în zonă centrală din Deva. Oferte la telefon 21616, Deva. (7236)

• SOCIETATEA comercială „COMSIM” S.A. Simeria anunță organizarea licitației pentru activitatea comercială a magazinului alimentară cu nr. 7 din str. Libertății, nr. 49, Simeria, în data de 9. decembrie 1991, orele 10, la Primăria orașului Simeria. Garanția de participare este de 10 la sută din valoarea de pornire a licitației și se achită la casieria centrală a societății. (7226)

• VIND ciraș proaspăt din porc, afumat. Deva, Simion Bărnuțiu 11, telefon 13110. (7224)

• VIND sintetizatoare Korg Poly 800, Kawai K1. Deva telefon 956/25403. (7221)

• VIND televizor color nou, garanție. Turdaș, nr. 78, telefon 41120. (7220)

• VIND televizor color. Grundig, diagonală 65 cm. Deva, telefon 16193. (7222)

• VIND Opel Commodore, 135 000 km, albastru exterior și interior, fără rugină, stare tehnică foarte, foarte bună. 956/42777. (7232)

### OFERTE DE SERVICII

• AUTOBUSSIN Hunedoara angajează instructori auto autorizați (trimitem pentru autorizare), execută transport marfă. Relații Hunedoara, telefon 16010, zilnic orele 8-10. (6983)

### SCHIMBURI

### DE LOCUINȚE

• SCHIMB avantajos garsonieră cu apartament. Hunedoara, telefon 16977. (7191)

### COMEMORARI

• PIOS omagiu, lacrimi și regrete pentru iubita noastră **SALVINA NEAG**. Comemorarea de 6 luni, simbătă, 30 noiembrie, la Catedrala Ortodoxă Deva. Sotul Cornel și fiul Alexandru. (7229)

• SE împlinește, în 30 noiembrie, un an de când a plecat de lângă mine un soț bun și minunat.

**NICOLAIE TOMOTAS,**  
din Deva.

Triste și grele-mi sînt zilele ce mi-au rămas fără el. Lacrimile din ochi și durerea nu vor înceta niciodată. Amintirea ta mă va însoți mereu, dragul meu! Soția Lenuța. (7198)

• AU trecut șase săptămîni de cînd iubitul nostru fiu, soț și tată,

**VASILE TRUFAȘ,**  
ne-a părăsit pentru totdeauna. Comemorarea va avea loc simbătă, 30 noiembrie 1991, orele 13, la cimitirul din str. Eminescu, Deva. (7216)

• CU duiosă aducere aminte, comemorăm astăzi cinci ani de la moartea dlui ing.

**PANFIL BOTEZAN,**

care, cu bunătatea, inteligența și bucuria sa, a adus suferință și dragoste în sufletele celor care l-au cunoscut. Soția și familia: Panfil Botezan jr. (7233)

### DECESE

• ZDROBIȚI de durere, soțul Romulus, copiii Ligia și Felician, cuscii Ionuț și Ilvira și rudele apropiate anunță moartea, după o grea suferință, la vîrsta de numai 46 ani, a celei care a fost profesor **AURELIA PETCA,** din comuna Bretea Română. Inmormîntarea va avea loc astăzi, 29 noiembrie 1991, la cimitirul din comuna Bretea Română, orele 13. (7237)

• Cu profundă durere, familia indoliată anunță trecerea din viață a celui care a fost un minunat soț, tată și bunici **CONSTANTIN TĂNĂȘESCU.**

Inmormîntarea simbătă, ora 13,30, la cimitirul din str. E. minescu, Deva. (7243)

• **MULTUMIM** din suflet tuturor pentru ajutorul dat de-a lungul celor trei zile și celor care l-au însoțit pe un drum pe unicul nostru fiu

**LUCIAN.**

Te vom păstra mereu în sufletele noastre.

Dumnezeu să te odihnească în pace! Familia. (7129)

### PRIMARIA MUNICIPIULUI DEVA

### ANUNȚĂ

În vederea clarificării modalității de concesiune a terenurilor din proprietatea privată a statului pentru construcția de garaje, președinții asociațiilor proprietarilor de garaje din municipiul Deva sînt învîtați marți, 3 decembrie 1991, la sediul Primăriei municipiului Deva, camera 9, orele 10. (854)

### PRIMĂRIA MUNICIPIULUI

### DEVA

### COMISIA PENTRU APLICAREA

### LEGII FONDULUI FUNCJAR

Invită cetățenii din localitățile Cristur, Bircea Mică și Archia, care au depeșă dreptului de proprietate privată asupra terenurilor agricole, să se prezinte cu buletinele de identitate la Comisie (camera 18 a Primăriei municipiului Deva) pentru ridicarea adeverințelor de stabilire a dreptului de proprietate.

Cu această ocazie, persoanele care nu au depeșă acte doveditoare asupra proprietății terenurilor revendicate vor prezenta Comisiei extrase de Carte Funciară pentru acestea. (865)

### PRIMĂRIA ORAȘULUI

### SIMERIA

Anunță că, din motive obiective, licitația pentru concesiunea terenurilor din zilele de 7 și 8 decembrie 1991, se amîna pentru zilele de 14 și 15 decembrie 1991, orele 9. Documentațiile pentru licitație se eliberează din data de 2 decembrie 1991, orele 8, de la sediul Primăriei Simeria. Ofertele se primesc pînă în data de 13 decembrie 1991, orele 15. (858)

### A.R.A. — S.A. BRAD

Str. Vinătorilor 57

Telefon 51310

Execută la cererea agenților economici și a particularilor

• Reparații curente și revizii tehnice la toate tipurile de autovehicule: SAVIEM, RABA, TV., ARO.

• Reparații agregate singulare ca: punți, alternatoare, ambreaje, electromotoare, vulcanizări, cutii-viteză, radiatoare, compresoare, discuri ambreaj etc., pentru autovehiculele Saviem, Raba, TV., ARO și Dacia. (864)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ

### „FOTO URGENT” S.R.L. DEVA

Angajează pentru localitățile Brad și Deva

• personal calificat și necalificat, care poate oferi garanție materială.

Informații la telefon 956/55147, după orele 18. (863)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ

### „I.C.S.H.” — S.A.

Vinde fonduri fixe disponibile. Licitația va avea loc în data de 13 decembrie 1991, orele 12, la baza de utilaje, str. Carpați, Hunedoara.

Informații suplimentare la telefon 13050, interior 229. (860)

### DIRECȚIA MUNCII ȘI A PROTECȚIEI SOCIALE

### HUNEDOARA — DEVA

ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru ocuparea unui număr de 3 (trei) posturi de referenți (INSPECTORI) la Oficiul de Pensii.

Concursul are loc la sediul direcției, în data de 16 DECEMBRIE 1991, orele 10.

### CONDITII:

- studii superioare economice sau juridice (2 posturi);
- studii medii economice (un post);
- vechime în muncă 8 ani.

Informații suplimentare la Oficiul de Pensii. (861)

### AGENȚIA DE TURISM

### „SINDACO” DEVA

cu sediul în str. Mihail Kogălniceanu, nr. 4 (clădirea sindicatelor), telefon 11662

Organizează petrecerea REVELIONULUI în casele de odihnă și tratament ale sindicatelor din stațiunile Felix, Herculan, Olănești, Slănic Moldova, Voineasa, Predeal, Vatra Dornei. Pentru grupuri, se pot folosi biletele de agenție. Comenzile se primesc pînă la data de 10 decembrie 1991. La cerere, se pot contacta și alte stațiuni. (862)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ

### „HABER” S.A. HAȚEG

### ANUNȚĂ

În data de 5 decembrie 1991, orele 10, va avea loc la sediul societății „Haber” S.A. Hațeg licitație pentru caroserie ARO. (859)

### REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

2700. Deva, str. 1 Decembrie, 35, Județul Hunedoara.  
Telefoane: 11275, 12157, 11269  
Telefon tipografie: 25904  
Fax: 18861



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

### TIPARUL:

S.G. „Polidava” S.A.  
Deva, str. 12 Decembrie 257